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6B13COM : MANAGEMENT ACCOUNTING

Answer any slx questions

1. Whal is cuiienl .atio ?

7. Whai is conlribliiof ?

8. What is lrend analysis

2. Lisl out lwo eramples forlina

3 What is Break Even Poi

4. Deline Manaqemenl accaunii

5. What is budgellng ?

6 Whei is.ash oinibwi

tion €ries one mark.

(6x1=6)
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PART B

Answerany sixquestionslrcm the followlng. Each quesllon carries 3 marks.

9. Differenliate between rnanagement accounting and linancial accounling-

10. Whal are lhe lealures of ma€inalcosling ? Explain-

.4?:A
.rso,/- \ t,/ _\e

AYAali^i4



12. What are lhe lmilailons of llnanclal stalem€nls ? Explaln.

13. Frorn lhe lollowing lnfonalion, prepare comparalive income slatemenl and

Parliculars 2020 2021
(Fs. i. lakh) (Rs. in lakh)
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11 Whal are lhe lses of.ash llowslatemenl ?

Ner saies 350 420

cosr or soods sold 2!L 300

orlice expenses - /--.,,tao:1.\ ,-7 36

-7 \\-

15

rrom rhe r.llowino ca crlareriiETaio ol lotilEsse.s lo rolaldeb|- .Q-'+-t:+
.&.!t_4!;^,,nrParlicutars _ .&;l\r;dafrount

, bL -:i - /d.r.rt
Assels less deprec,a{on= :*L
c'r eni.ss-ars gi

8% Debeniures til !' 2:00,000f$

" Net proilt (balancing iiqure) 29,000

Modsaqe ...-jlJiL*i*,ooq
rhe total iixed cosr ior iheG,a ls Rs. so,og-[]setiins prrce per unli is ns. l e
:;; "#il-il;i,rl;"' a!.f, i.i"ili;-ll# ea;f r .ven poi.r ou,pu,r S+**:;/ ,/.Tror rh- oro nq rncbpg SraEnifnr. cai,-r"te .Lash ,low tor opFra ng

"Lrv.rie. oy o o r ner-ods ')::- ,,-.'.dt/
Der,ir Y {x;.' ckdi Bs.

To rrlaterial Purchases 50,000 By Sales (Cash) 1 05,000

" Wqgespad 16,000 " Commlssion due 8,000

" Wages oulstanding 2,000 " Comrirlssion received 7,000

" Salaies 15.000

".Salades outslanding 5,000
'' Loss o. Sale oi Plant 3.000

1,20,000

(6x3=18)

1,20,000



Afswer anytwoqresllons l.om lhe folowng. Each question ca.des I marks.

l t ut I t I t l lt

4,35,000 5,80,000

Dned abo x
Va.iab e orodoctio. ov.-.rrie;.ls

Fixed o'oduclron overheads rFs r s0 o00l

lnlormaLion given in lhe
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17. Prepare a cash iow staiemeni on the bass of lhe
baance sheel 01P S Lmiied

Liabiliries 2011 2012 Assets
(RsJ (Fs)

Share Capilal 2,00 000 2,50,000 Goodwill

12% Debenlures 1,00,000 - 80,000 Land and Bu lding

G6 6..rFp 61a q0.000 o ooo vr, nt"l
Credilors 40,000 60,000 Debtors

Bllls Payabe 20,000 1,00,000 Stock

Ollslandinq Exp. 25,000 20,000 Cash

2011 2012
{Rs.) (Fs.)

10,000 2,000

2,00,000 2,80,000

1 00,000 1,30,000

40,000 60,000

70 000 90,000

15,000 18,000

4,35,000 5,80,000

18. Forprod!clionoi10,000elect c aulomallc i.ons, lhe fo low no are lh e budoeled

. 
15

,5
. . i5

60

15

5

a5

Sellins expefses (10olo iixed)
Adminisirarve expenses (iixed) Rs.50 000
Distribution expenses (20% I xed)

Prepare a flex ble budgei lor 6000 Lrnils. 7000 un ls and 8000 un ts

l9 ii rnargin ol safely ls 2,40.000 (40% or sa cs) and Plr' ratio s 30./"

1) Break-even sales; a.d
2) Amoont of prolil on sales 019 00,000. (2'8=16)


